

EXPUNERE DE MOTIVE

Cercetarea științifică, dezvoltarea experimentală și inovarea sunt principalele activități creatoare de cunoaștere și generatoare de progres economic și social, încurajate și sprijinite de către stat conform Constituției României, republicată.

De asemenea, este binevenită oricând și o susținere a acestor activități prin aportul de capital privat, din partea unor persoane fizice sau juridice care pot asigura, cu respectarea prevederilor legale, o finanțare suplimentară pentru activitățile în aceste domenii.

Am apreciat că, în acest sens, trebuie modificată și completată Legea nr. 32/1994 privind sponsorizarea pentru a fi în concordanță cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 57 din 16 august 2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 643 din 30 august 2002, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003, cu modificările și completările ulterioare.

Aceasta din urmă definește activitatea de cercetare- dezvoltare ca înglobând activitățile de cercetare științifică, dezvoltare experimentală și inovare bazată pe cercetare științifică și dezvoltare experimentală. Cercetarea științifică cuprinde cercetarea fundamentală și cercetarea aplicativă.

În conformitate cu forma actuală a acestei legi, sponsorizarea sau mecenatul pot fi făcute numai acelor beneficiari care, în domeniul științific, desfășoară activități de cercetare științifică (fundamentală și aplicată), fără a se face referire și la dezvoltarea experimentală sau inovare, părți componente ale activității de cercetare- dezvoltare, conform definiției dată în actul normativ emis de Guvern la circa 8 ani de la promulgarea Legii nr. 32/1994.

Având în vedere neincluderea, în mod corespunzător, și în prevederile legii sponsorizării a activităților de dezvoltare experimentală și inovarea bazată pe cercetare științifică și dezvoltare experimentală, consider necesară această modificare legislativă, fapt pentru care supun dezbaterii și adoptării Parlamentului prezenta propunere legislativă.

INIȚIATOR:

Senator Ovidiu Liviu DONȚU

